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Katolikus társadalmi 
szövetség. 

Csiksomlyón folyó  hó 16-án Bá-
lint Lajos főesperes  elnöklete alatt egy 
céljában, irányában és a legapróbb 
atomjaiban katolikus társadalmi szövet-
ség megalakítását mondotta ki egy 
szükebbkörű értekezlet. 

Katolikus azért, mert az országban 
élő emberek azon csoportja áll so-
rompóba, akiket a keresztség szentsége 
egy közös testületté tett, társadalmi 
azért, mert céljául — a politika ki-
küszöbölésével a társadalom termé-
ketlen avagy silány talajának feljavítását 
tűzte szem elé és szövetség azért, mert 
az egyesülésben van az erö s mert az 
egyesitett erö akarata hatékonyabb, ha-
talmasabb. 

Bármennyire frappáns  és váratlan 
ez az alakulás, ne csodálkozzék, ne üt-
közzék meg azon senki, mert a hu-
szadik század fejlődésének  irányzata, a 
külömbözőbbnél külömbözőbb termé-
szetű, ezer és ezerféle  egyesülések bi-
zonyítják azt, hogy az egyesülésben 
van az erö és hatalom. A legnagyobb 
tömeg szervezés és végrehajtó 
szerv nélkül tekintélyes véleményt al-
kothat ugyan, de egységes akaratot 
termelni nem tud. Miért ne szövet 
kezue a magyar katolicizmus, amely | 
12 millió lélekből ,ili, magyar társa- , 
dalom fájó  sebeinek oivoslására? Akiket j 
a keresztényi szeretet kapcsol egy kö ! 
zös testületté, azoknak kötelességük is 
embertársaink sorsával foglalkozni. 

De ettől eltekintve, a magyar ka-
tolicizmusnak ez a szövetkezete ma 
sem olyan természetű, amely előre ki-
tűzött, eltitkolt célokért küzd s igy a 
katolicizmusnak ez a szövetkezete nem 
támadó, hanem védszövetség. 

Ha visszaemlékezünk a közel mult 
politikai és társadalmi irányzataira, ha 
belenézünk a titokban működő szabad -
kőmivesek, szociáldemokraták s sok 
más és más szövetkezések titkos 
rugóiba, lehetetlen meg ne látnunk azt 
a sokoldalú és piszkos támadást, amely 
a katolicizmus ellen irányul. Hát ha 
tizek, százak, ezrek és százezerek szö-

vetkeznek ellenünk, nekünk 12 millió 
embernek csak jogunk van védelmi 
szövetségre lépni ?! 

Igenis védelmi szövetségre. 
.1 lert  e szövetkezésnek  — eltekintve 
a nép tanítására vonatkozó részét — 
seninii íiids  irányzata nincs, mint a le-
hetőségig  minden  vonalon megvédelmezni 
és győzelemre  vinni a katolikus  érdeke-
ket.  Minthogy  a magyar katolicizmus 
érdi  kei az évezredes  történelem  tanul-
sága szerint a magyar állam érdekeivel 
sohasem ellenkeztek,  hanem éppen a ma-
gyar katolicizmus  vállain lett  erős  és 
hatalmas az ország, e szövetkezés ellen 
szava senkinek sem lehet s e szövet-
kezésben részt venni minden katolikus 
embernek kötelessége. 

Vannak az országban, akik rossz 
szemmel nézik e szövetkezést, lesznek 
nálunk is, akik középkorias felfogással 
vádolnak meg, azt mondván, hogy az 
egy ország embereit a vallás kiilön-
féleségével  válasszuk el egymástól, de 
ezeknek mi azt mondjuk, hogy ha min-
ket erösebbeknek, jobbaknak és hatal-
masabbaknak ismernek, akkor jöjjenek a 
mi zászlóink alá s ha mindannyian 
együtt leszünk, egy akol és egy pásztor 
leszen, akkor megszűnik a szövetsé-
günk, mert nem lesz a szövetségnek 
ellensége, de addig, amig a társadalom 
rétegeinek ezer és ezerféle  csoportosu-
lásai közös erővel küzdenek ellenünk, 
addig igenis szövetkezni fogunka  táma-
dások ellen, mert 12 millió embernek 
nemcsak ahhoz van létjogosultsága, 
hogy önmagát védelmezze, hanem lét-
jogosultsága van arra is, hogy maga 
elé uj és korszakalkotó célokat tűzzön 
ki és 12 millió embernek, ha összetart, 
ereje is van azt megvalósítani. 

I)r.  (laal  Endre. 

I t t u z i d ő . . . ! 

Tehát megindult a bécsi gyors-
vonat s a tniniszlerresidens megkezdte 
fáradtságos  s amellett hálátlan utazga-
tását Budapest és Bécs között. .Mintha 
csak :t tavaszi elmúlt idők támadnának 
fel  halottajkból. Ismét ott vagyunk, 
ahol voltunk, a komédiát kezdhetjük 
elölről. 

Micsoda Isten átka van a mi po-
litikánkon ! Hát lehetetlen a bonyolult, 
de könnyen javítható helyzeten itthon 
segíteni?! Mindig és mindenkor Bécs-
től kell lesnünk a direktívákat?! Az 
udvari körök hangulata irányítsa a mi 
politikánkat ? ! Hát sohasem lehet ön-
álló Magyarországról beszélni V ! Hát 
tényleg az osztrákok vazalusai va-
gyunk?! 

A jelek azt mutatják, hogy igen. 
Nem lehet olyan csekély politikai rész-
letkérdésről szó, melynél a döntő fon-
tosságit, végérvényes igét, ne Bécsben 
mondanák ki. Hát nem álom, való-
ság ez ? ! 

Bizony szomorú s kétségbeejtő 
valóság. Valahányszor a mi politikai 
látóhatárunkidehaza beborul, a menny-
köcsapásokat, söt még a mesterséges 
dörgést is Bécsben készítik hozzá. Söt 
tovább megyünk, még ha a szivárvány 
ki is derül a politikai égboltozaton, 
annak színeiben is a fekete  sárga túl-
szárnyalja, a piros-fehér-zöld  trikolort. 

Valóban meg se érdemeljük ilye-
tén módon azt az önállóságot, amely 
minden önérzetes, szabad nép leg-
szebb tulajdona. Ha mi nem tudjuk 
magiiii!::'1. akaratunkat, politikánkat az 
osztrák befolyástól  emancipálni, nem 
is vagyunk méltók arra, hogy a szabad-
sággal velejáró eredményeket élvezzük 
is. Habláncot ke;.ünkre, igát nyakunkba 
s hordjuk a százados átok terhel, inert 
hiszen mi önmagunk vagyunk okai 
annak, liogy ez átkos bilincsek nem 
hullanak csörömpölve a semmiségbe 
s hnj<y szabad nemzet létünkre eltür-
jiik, hogy mindenkor idegen, nekünk 
ellenséges befolyás  érvényesüljön vi-
tális érdekeink kiküzdésében. 

Mosl is ugy vagyunk vele. Min-
denünnen a külföldi  országokból a 
szabad, büszkén lélegző nemzetek bá-
loriló mosolya biztat az önálló cse-
lekvésre. Elöltünk lebegnek a szabad-
ság diadalmas képzeteinek legszebb 
példái s mi mégis gyáván meghunyász-
kodva keressük az uralkodó elem már 
amúgy is fényes  talpait, hogy azon 
még egyet, egy utolsót nyalhassunk. 

Fel a tespedésből alvó, szuny-
nyadó párduca Nubiának. Délverön áll 
már a szabadság napja! Aki ezt az 
iilöt is átaluszsza, az soha többé sza-
badságát. önállóságát ki nem küzdheti. 
Most álljon talpára a magyar Mulassa 
meg, hogy az ázsiai sürü vér is fel-
pezsdül akkor, ha szabadságáról, to-
vábbi fejlődőképes  éleiéről, jövendő-
jéről esik szó. Ne gyáváskodjunk ! Itl 

az idő. Az utolsót kondult a lélek-
harang. Ha most is eladjuk az orszá-
got, eladjuk a nyugalomért, mézes 
szavakért, Ígérgetésekért, akkor soha, 
de soha többé ez az alkalom kínálkozni 
nem fog,  mert a szemfüles  osztrákok 
majd törekszenek arra, hogy ilyen ked-
vező időpont nemzeti felszabadulá-
sunknak ne kedvezzék. 

Most sarokba szorultan, gyáván 
meghunyászkodva tekintenek a bátor 
magyar oroszlán szemébe, rettegve 
gondolnak hatalmas erejére, melyet 
ha bemutat az egész osztrák összefér-
czelt tartomány, holtig attól koldulna. 
De ugorjon hát végre, ne csak ijesz-
szen. No mindig az utolsó perczig 
éreztesse rettenetes erejét, hogy azu-
tán mikor az utolsó homokszem is le-
pergett az idők homokóráján, hirtelen 
átmenettel megkegyelmezzen az álnok 
ellenségnek. 

Itt az idő ! A kormány utazgatása 
már ismét megkezdődött. Ha nemze-
tünk s annak képviselete a parlament 
most sarkára áll s erősen kívánja azt, 
mi már régen joga, akkor bizonyos, 
hogy mindent elérhetünk. 

Jól gondoljuk meg tehát, hogy 
mi a kötelességünk a jövőre nézve. 
Hogyan viselkedjünk az alakulandó 
helyzettel. De különösen ne felejtsük 
el azt, hogy most elérkezett az a 
perc, mikor bátran, igaz érzelemmel 
mondhatjuk : 

Itt az idő !! 

A közigazgatási bizottság ülése. 
Folyó hó 13-án tartotta a vármegye 

közigazgatási bizottsága Fejér Sándor alis-
pán elnöklete mellett rendes havi ülését. 

Nagyobb érdeklődést csupán a kir tan-
felügyelő  jelentése keltett, mely visszament 
az 1908-1909. iskolai év történetére. A fel-
sorolt statisztikai adatokból tudjuk meg hogy 
bizony még sok kiváuui és tenni való van 
tanügyi állapotaink javításán ; különösen igen 
sok az igazolatlan mulasztások száma, melye-
kért a községi birák első sorban felelősek. 
A közigazgatási bizottság ez úttal tizenkét 
községi biró ellen rendelte el a fegyelmi 
eljárást igazolatlan mulasztásokért. Nem lesz 
érdektelen a jelentésnek a tanügyi állapi) 
tokra vonatkozó statisztikájával bővebben 
foglalkozni. 

Eszerint a vármegyében összesen 202 
elemi iskolai tanító és tanítónő működött, 
9 el töb, mint megelőző tanévben. Az állami 
iskolák közül szaporodott a csikszentdomo-
kosi 2, a gyimesbiikki 1 és a gyergyéreine 

O 

o 

o o 

Kőbányai sör- és ásványviz-raktár Csíkszeredában. 
Magyar ásványvíz forgalmi  ós kiviteli r. t. Budapest, V., Báthory-ut 5. — Haggenmacher kőbányai és budafoki  sörgyárak r. t. 

Főraktár Csikszereda részére: FAHNDR1CH ZOLTÁN cégnél (Lux-féle  ház). 

O 
O 

Árjegyzék, azonnali palackcsere mellett: Kászoni Salutáris és Képüti 1 literes 
palackban 20 fillér,  félliteres  palackban 17 fillér,  nagybani vételnél árengedmény-

ben gyógyvizeken kívül kaplunók még: Borszéki, Baross, Borhegy, Élőpatak, Gloria, Fehérkői, 
l'elsorakosi .Maria, lioholt, Kászonjakabfalva  borpataki, Ilargitaliget, Matild, Székely Selters és 

Sztojkai gyógyvizek. 

Kapható hordóban és naponta friss  töltésű palackban az ország 
szerte elsőrendű minőségűnek elismert II a g g e n m ach e r-fé  1 e 
következő fajta  sörök: „Király"-sör. — Salon a la „Pilsen"-

sör. — MBajor"-sör. 
Az árak helyben a házhoz, vidékre a csíkszeredai vasúti ál lomásra szállítva é r t e n d ő k . 

O 

o 
3 0 1 ü 



3. szám. 8 Z É K E L Y S J É G 2-ik oldal. 

tei 1 tanerővel, a róni. kath- iskolák közül 
h csikszentkirályi 1, a gyergyóalfalvi  1 és a 
gyergyócsomafalvi  2 tanerővel, üj iskola a 
gyergyólibán telepi. 

A 202 tanitó és tanitónő közül állami 
volt 48, községi 21, róm. kath. 116, gör. 
kath. 13, izr. 1, magán 2. 

A vármegyében volt 23,730 tanköteles 
még pedig 17900 mindennapi, 5830 ismétlő, 
ebből iskolába járt 16,010 tanköteles, még 
pedig 132(51 mindennapi és 2749 ismétlő, 
nem járt iskolába összesen 7720, még pe-
dig 4639 mindennapi- és 3081 ismétlő. Ha 
egy tanítóra átlag 65 tanulót (számítunk, 
amennyi most jut, akkor Csikvárinegyénok 
éppen 71 tanítóra volna ma szüksége. Ha 
tekintetbe vészük, hogy az áll iskolánál a 
folyó  tanévben 12 uj tanítói állást sikerült 
szervezni s a róm. kath. tanitói állások száma 
hárommal szaporodik, még mindig marad 
66 állás, melynek betöltéséről gondoskodni 
kell. 

Érdekes megfigyelni  az egyes járások-
ban az iskoláztatást. A kászoualcsikiban volt 
összesen 3891 tanköteles, még pedig 2908 
mindennapi, és 983 iométlő, iskolában járt 
2744 mindennapi, 409 ismétlő és 380 gaz-
dasági ismétlő, összesen 3533, nem járt 164 
mindennapi és 194 ismétlő, összesen 3Ö8. 
Nagyobb számban nem járnak Csikszent-
gyürgyön, ahol 90 mindennapi és ismétlő 
nincs beiskolázva. Ide kell még 2 tanerő, a 
zsúfoltság  miatt egy-egy tanerő Csikszent-
imrére és Nagykászonba. Az iskola-épiiletek 
a ^csikszentgyörgyit, kászonujfalvit  kivéve 
megfelelők. 

A felcsiki  járásban volt 9214 tanköteles, 
még pedig 714Ö mindennapi és 2069 ismétlő. 
Iskolába járt 5755, még pedig 4879 minden-
napi és 738 ismétlő és 138 gazdasági is-
métlő. Nem járt 3234, még pedig 2081 min-
dennapi és 1153 ismétlő- Feltűnően sok az 
iskolába nem járt tanulók száma Csikcsicsó-
biiii, 97 mindennapi és 99 ismétlő Csikdán-
falváa  59 mindennapi és 45 ismétlő, Gyimes-
bükkön 379 mindennapi és 136 ismétlő 
Gyimesfelsőlokon  185 mindennapi és 106 
ismétlő, Gyimesközéplokon 225 mindennapi 
és 100 ismétlő, Bsikmadarason 50 mindcu-
napi és 70 ÍBuiétlő, Madéfalván  230 minden-

napi és 65 ismétlő, Csikszentdomokoson 301 
mindennapi és 150 ismétlő, Csikszentmikló-
son 165 mindennapi és 87 ismétlő, Szépvi-
zen 164 mindennapi és 83 isinétló, Csikszent-
tamáson 18h mindennapi és 40 ismétlő. Bossz 
tantermek vannak: Csikcsicsóban, Csikdán-
falván,  Karczfalván,  Csikjenófalván,  Csík-
szenttamáson. 

A gyergyószentmiklósi járásban volt 
6647 tanköteles, móg pedig 4850 minden-
napi és 1797 ijméllő, ezek közül iskolába 
járt 3617 mindennapi, 490 ismétlő és 251 
gazdasági ismétlő, összesen 4358, nem járt 
iskolába 1233 mindennapi és 1056 ismétlő, 
összesen 2289. Sok tanköteles nem járt is-
kolába Gyergyóalfalnban  154 mindennapi és 
135 ismétlő Gyergyócsomafalván  37 minden-
napi és 34 ismétlő, Ditróban 222 minden-
napi és 223 iainétlő, Gyergyórematén 337 
mindennapi és 352 ismétlő, Salamáson 154 
mindennapi és 122 ismétlő, Szárhegyeu 65 
mindennapi és 83 ismétlő, Gyergyóalfaluban 
38 mindennapi és 45 ismétlő, Tekerőpata-
kon 70 mindennapi és 65 ismétlő, Gyergyó-
várhegyen 185 mindennapi ós 111 ismétlő. 
A tantermek a gyergyóalfalvit  ós vaslábit 
kivéve elég jók. 

Legrosszabbul áll a gyergyótölgyesi já-
rás. Volt tanköteles 2512, még pedig 1929 
midennapi ós 583 ismétlő. Ezek közül isko-
lába járt 10SJ2 mindennapi és 173 ismétlő 
1270 nem járt iskolába 1242 tanköteles, ezek 
köztil mindennapi 837, ismétlő 405. 

Gyergyószentmiklóson tanköteles volt 
1180, még pedig 801 mindennapi és 397 is-
métlő. Ebből iskolába járt 663 mindennapi 
és 153 ismétlő, összesen 816, nőm járt 128 
mindennapi és 126 ismétlő, összesen 364. 

Csikszeredában t̂anköteles volt 286, még-
pedig 267 mindennapi és 19 ismétlő. Isko-
lába járt 26C mindennapi és 12 ismétlő, 
összesen 273, nem járt iskolába 1 minden-
napi és 7 ismétlő, összesen 8. 

A tankötelesek iskolába járása nem elég 
pontos, az igazolatlan mulasztások száma 
rengeteg, ezzel szemben semmi intézkedés 
nem történt, igy Csikbor/sován 273, Balán-
bányáu 582, Csikszentdomokoson 8560, Aj-
nádon 777, Csikszentmiklóson 2653, Zsögö-
dön 103, Ditróban az alszegi, felszegi,  ho-

dosi és központi iskolában 7968, Salamáson 
6073, Bélborban 556, Gyergyóhollón nz állt 
iskolánál 2057, a görög katholikusnál 2249, 
Kászonjakabfalván  1437, Csikszeredában 612 
igazolatlan mulasztás fordult  elő, bírságpénz 
kinem szabatott, sem fel  nem hajtatott. A 
birság kiszabása és felhajtása  nem történt 
kellő erélylyol, sőt megtörtént az is, hogy 
csak intést alkalmaztak, vagy egy sere'ţ 
nemleges zálogolán jegyzőkönyvet mutattuk 
be. E tekintetből járások szerint veszen. 

A felcsiki  járásban volt összesen 27,375 
igazolatlan mulasztás, befolyt  413 kor. 4ö 
fill.  Mind intés vagy felmentés  fordult  olő 
Csikjenófalván,  Karczfalván,  Csiknindaiasoii, 
Lövészen. 

A gyergyószentmiklósi járásban volt 
16759 igazolatlan mulasztás, befolyt  272 kor. 
bírságpénz. Ki kell emelni Tokerőpatakot 
és Gyergyóvárhegyet, ahol az iguzolatlan 
mulasztásokat mind felaientették  és Szárlie-
gyet, akut 4091 igazolatlan mulasztás után 
csak egy korona hajtató't fel. 

A gyergyótölgyesi járásban volt 14.139 
igazolatlan mulasztás, befolyt  41 kor. 27 fill. 

A kászonalcsiki járásban 19424 ignxo 
latlan mulasztás volt, ezután befolyt  291 kor. 
Csikinenaságon 8583 igazolatlan mulasztás 
után a kirótt bírságot, mint behajthatlant tü 
riilték. A kászo..impcri gör. kath. iskola 
igazolatlan mulasztások száma 2584 volt, 
amiért semmi intézkedés nem történt. Ki kell 
emelni a nagykászoiii róni. kath. iskolát, 
melyben egy igazolatlan mulasztás sem for-
dult elő amiért ugy az elöljáróságot, mint 
az iskolas'zéki elnököt megdicsértem. 

Csikszeredában 949 volt az igazolatlan 
órák szánta, intézkedés semmi. 

Gyergyószeiitiniklósou 598 igazolatlan 
mulasztás utAu csak 4 lor bírság folyt  be. 

Összegezve nz eredményeket, a vár-
megye területén volt összesen 79241 igazo-
latlan mulasztás s befolyt  1021 kor. 72 fill-
Ha o mulasztásokat az iskolába jáit tankö-
telesek számával összehasonlítjuk, azt látják 
hogy a kászonalcsiki járásban egy-egy ta-
nulóra átlag 6, a fclcsikiban  5, a gyergyó-
szentniiklósiban 4 a gyergyótölgyosihen 11, 
Csíkszeredában 4, Gyergjószeutmiklóson 1 
igazolatlan mulasztás esik. Mig beiskolázás 
tekintetében legjobban áll Csíkszereda, ahol 

csak 8 tanköteles nem járt, az igazolatlan 
mulasztások dolgában Gyergyószcntmiklós 
áll legjobban. 

A csikszenttamási két tanorős róm. kat.li. 
elemi népiskola egyesített a három tancrós 
községi iskolával, s igy a felekezeti  iskola 
megszüntetésével nz öt tanerős iskola tisz-
tán községi vagyonból tartatik fenn. 

A kir. pénziigyigazgató jelentéséből lát-
tuk, hogy a vármegye igen sok községe va 
lósziniileg a mult évi válságos gazdasági 
viszonyok miatt ezrekre menő adóhátralékok 
alatt nyög, melyeknek biztosítása, illetve 
felhajtást  c/.éljából a kir. pénziigyigazgató 
a kö7ségok felelősségének  kimondását kt'-rti-
A felelősségeket  a bizottság Csikszenldouiu-
kos Csikszenltaiiiás, Madéfalva,  Csikszein 
niiklós, Csikmadaras, Csikszépviz, Csikva 
csárcsi, Csikszentgy örgy, Csikszciitimro, Csík • 
inciiasng, Csik-zsögöd, Kászoninpér, Kászon, 
Kászonjakabf'ilva,  Ditró, Gyergyóliilgyes, 
liélbor és Salannis községek ellen kimon-
dotta. 

Intcrpellatio nem tétetvén, az ülés vé-
gett ért. 

HÍREK-
Értekezlet a katholikus nép-

szövetség megalakítása ügyében. 
Báliul Lajos felcsiki  főespcrcs,  csik-
szenlpéturegyháztnegyei plébános f. 
hó 16-án Csiksonilyón bizalmas érte-
kezletet tartott a katholikus népszö-
vetség megalakítása ügyében. Az ér-
tekezletei'. megj .lentek dr. Fejér An-
tal, dr Ujfalusy  Jenő, Csiszér Imre, 
Botár Béla, dr. Márton László, dr. 
Csiky József,  Kőszegi László, Szigeti 
Gyula, dr. Élthes Gyula, Szlávik Rezső, 
id. Dávid Ignácz, Dóczy József,  Hol-
landa János és lapunk felelős  szer-
kesztője dr. Gaal Endre. Bálint Lajos 
föcspercs,  mint aki az értekezletet 
ősszehivla, üdvözölte a megjelenteket 
s röviden ismertette a katholikus nép-
szövetség céljait, alapszabályait s kér-
te a közgyűlést, hogy alakuljon meg, 
válasszon magának egy elnököl és 

A SZÉKELYSÉG TÁRCÁJA. 
A javíthatatlan. 

Tejbe vajba fürösztötték  Grnbitsot, ki 
azt hitte, hogy egyenest a paradicsomba 
csöppent annak a kis öngyilkossági kísérlet-
nek nyomán, melynek a véletlen utján lett 
közeli szemtanúja. 

S most volt itt az ideje, hogy Grubits 
a javulásra térjen. Sárközyék talán élete 
fogytáig  Is eltartották volna. S ha, de soha 
eszükbe nem jutott volna megkérdezni, hogy 
Grubits tulajdonképen meddig óhajtja ku-
tyája révén vendégszeretetüket igénybe venni. 

Sárközyék ismerősei és barátai Grnbit-
sot már szinte a családhoz tartozónak vélték, 
valami távoli rokonnak, kinek kedvéért sok 
mindent megcselekszik az előzékeny család. 

De Grnbitsban nem azért pezagett a fe-
gyenezvér, hogy a nyugodt?gondtalan életet 
többre becsülte volna, a gondokkal, de egy-
ben kalandokkal teli csavargásnál. 

Egy szép napon, mikor Sárközyék vala-
hol hivatalosok voltak, Grubits Mátyás meg 
betörőknél is dicséretes ügyességgel, meg-
fúrta  a pánczélszekrényt s annak dos tar-
talmát teljesen kirabolta. 

A hazatérd Sárközyék Grabitsnak tel-
jesen kihűlt helyére akadtak. A rendőrségi 
kutatások kiderítették, hogy a betörést Grn-
bitaon kivül senki el nem követhette, mégis 
Sárközyék, tekintettel ar» a nagy szolgá-
latra, mit nékik nem annyira Grubits ur, mint 
inkább a kutyája tett, lemondta a büntető-
törvénykönyv nyújtotta elégtételről s nem 
kivárnák Grubits megbüntetését. 

Évek hosszú sora telt el, aGrqbitsróI 
már egészen megfeledkezett  a Sárközy fa-
milia. Az Öngyilkosjelölt ia már boldogcsalád-
apa volt, mikor egy zimankós őszi este, leg-
nagyobb meglepetésére a tisztes családnak, 

Grubits Mátyás ur teljesen lerongyoltan, a 
legszánnadóbb külsővel tiszteletét tette. 

Az estebédnél ülők ijedten rezzentek 
össze az elhanyagolt külsejű férfiún,  ki da-
czára viselt dolgainak előttük megjelenni me-
részkedett s feszülten  várták, hogy micsoda 
nagy esemény tehette oly merészszé a betö-
rőt, hogy őket meglátogatni merészolte. 

Grubits Mátyás ez alkalomra legfájdal-
masabb arczkifejezést  öltötte magára. Mintha 
valami nagy halottjának utolsó végtisztessé-
géról érkezett volna, oly fájdalmasan  ünne-
pélyes külseje volt. 

A reámeredő csodálkozó tekintelek elől 
óvatosan kitérni igyekezett mint az olyan 
ember, kinek szememeiből esetleg az igaz-
ságot ki lehet olvasni. 

Az igazság pedig mindenkor gyönge 
oldala volt Grubits uramnak s azóta való-
színűleg egy tapodtat sem javult ez irányú 
erkölcsi nézete. 

És az emberek szivére hatni, azt értett 
Grubits Mátyás, valamint mindent jól alkal-
mazni, hogy magát minden esetben előnyös 
színbe tüntesse fel.  Csak épen azt nem tudta 
hogy az ujfundlandi  kutyával való turpis-
sága azóta már kiderült. S a rendőrség tu-
domására hozta annak idején, mikor a beté-
rós ügyében kntattatott, hogy az ujfudlandi 
soha életében sem volt Grubits Mátyás ur 
tulajdona, hanem lovag Kleberg Guidoé, ki 
a kutya eltűnését a fiatal  Sárközy öngyilkos-
sági kísérletének idején be is jelentetett. 

Jó Grubits uram noha a betörést minden-
esetre tagadni akarta, ha esetleg a beszéd 
fonala  erre az irányra tévedt volna, de arra 
egyáltalában nem volt elkészülve, hogy a 
családnál már régen eljátszotta az egyetlen 
OrOkOs életmentőjének hálás szerepét. 

— Mi jót hozott Grubits uram — törte 
meg a csendet végre Sárközy. Milyen rossz 
szél vetette a mi szerény hajlékunk felé? 

— Hjaj, hjaj sóhajtott e*y széleset a 

javíthatatlan, — nagy van annak Sárközy 
uram. Nem is lehet azt ékszerré elmondani. 

— Nohát mondja el akkor egymásután, 
de közben iiljön le egy kevessig, mort látom 
hogy nagyon bizonytalanul áll a lábain 

Grubitsot kétszer sem kellett biztatni. 
S ugy mint azelőtt a régi jó időkben, mikor 
ö volt családnak beczézelt s..emeféuye,  az 
egyik öblös karosszékbe dült, miközben 
kérdő, vizsgáló tekintettel nézett köriil a 
szobában. A pipáját kereste, melyet ilyen 
alkalommal egyszer sem mulasztottak el 
azonnal a szájába dugni, megtöltve már elő-
zőleg jóféle  varpeléli csempészett sziiz do-
hánynyal. No igen mert Grubits még a do-
hányban is a büntetett előéletűt szerette. 

De ez egyszer senki sem sietett, hogy 
a füstölgő  CBibukkal örvendetesbe meg a ki-
érdemesült fegyouezet,  hanem ugy tettek, 
mintha nem értették volna meg csodálkozó 
körültekintését. 

Grubitsot c tény kissé kihozta szemte-
len sodrából s egyet  kettőt ktihintvo meg-
kezdte mondókáját. 

— Hol is kezdjem, hol is kezdjem — 
kérdezte, miközben ugy telt, niiutha gondo-
lataiba merült volna. 

— Legokosabb, ha mindjárt n legelő-
jén kezdi, — vote közbo az ifjabb  Sárközy, 
az életmentetett 

— Igen, igen, a legelőjén. Talán onnan 
a betöréstől. 

—''Igen, legokosabban teszi, ha a be-
törésnél kezdi. 

— Az én betörésemnél? — tátogott 
csodálkozva, a megrögzött gonosztevő. De 
mér, ilypii tréfával  kár egy szegény,  de be-
csületes életmentő sanyarú sorsában gú-
nyolni. 

— De hiszen maga mondotta, hogy a 
betörésnél akarja kezdeni. 

— Igen a betörésnél, de nem az én be-
törésemnél, hanoin az önök betörésénél. Ili . 

szén, hajói emlékezem, itt törtek be uem is 
nálam. 

— Igenis itt. 
— Nos hát. Akkor, mikor az a szeren-

csétlenség történt. Senki seiu volt idehaza 
a lakásban, csak egyedül én. Önök egész 
családostól hivatalosak voltak valami it-me 
rősiiknél. Én nem jól éreztem magamat s 
itthon maradtam. Jól emlékezem. Csúnya zi-
mankós őszi oste volt. Az utczákon senki 
sem járt. Az oltnos eső egyhangú kitartással 
zuhogott a kimerészkedők nyakába. 

Egyedül voltam a lakásban. A cselédek 
ogy részét magukkal vitték. Az itthon ma-
radt pedig tőlem kért engedélyt a távúzlia-
tásra. Oh én oktandi megengedtem, hogv 
magamra hagyjon. 

Épen készülődtem a lefekvésre,  mikor 
valami gyanús nesz megállított működésem-
ben. Mintha idegenek jártak volna keresztül-
kasul a lakásban. Óvatosan fülelni  kezdtem. 
Léptek, elfojtott  suttogások neszét figyel-
hettem. 

— No de már ennek fele  sem tréfa, 
gondoltam magamban és sietve kapkodtam 
magamra a már lehányt ruhadarabokat. Épen 
ideje volt. Barátságosnak épon nem mond-
ható hatalaias robajjal bedőlt az ajtó s én 
három marczano külsejű, teljesen bekormo-
zott arczu idegennel álltam szemközt Ereim-
ben megdermedt a vér s az ijjedtségtől ne-
héz verejtékcseppek üllek ki arezomra. 

Eleinte azt hittem, hogy az egész valami 
rossz álom. De ebben a perezben olyant 
sóztak a fejemre,  hogy rögtön uborkasalá-
tává dagadt. Ez mindjárt feltűnt  nekem b 
tisztába jöttem, |hogy az éjjeli látogatók 
semmi jó szándékkal nincsenek irányomba 

Egy jól irányzott oldalba rúgás keltett 
fel  merengő gondolataimból. 

— Hé mamlasz, "mit tátogsz itt reánk 
Azt hiszed, hogy Bokáig mulathatunk itt ve-
led ? Mntasd meg, hol tartod a pénzt ? 

(Folyt, köv.) 
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jegyzőt. Az értekezlet a felkérés  foly-
tán megalakult, elnökéül dr. Fejér 
Antal ügyvéd, szent Sylveszler rend 
lovagját, jegyzőjéül dr. Gaal  Endrét 
választotta meg. Hosszas, majdnem 
valamennyi megjelentek hozzászólása 
után egyhangu lelkesedéssel elhatározta 
liogy örömmel és lelkesedéssel bontja 
ki a kalh. népszövetség zászlóját, - -
annak megalakítását elhatározza s 
ezennel rendező bizottsággá alakul 
át. Egyszersmind ünnepélyének elő-
készítésére Bálint Lajos elnöklete alatt 
egy szűkebb körű végrehajló bizottsá-
got szervezett, Botár Béla, Orbán Já-
nos, Dóczy János, Csiszér Imre id. 
Dávid Ignác, dr. Márton László, dr. Nagy 
Héni, dr. Daradics Félix és dr. 
Gaal Endre személyében. Elhatározta, 
hogy a megalakulás napján 26-án 
délben bankeltet is rendez a vendé-
gek tiszteletére, a mely bankettre min-
den katholikus ember e'őjegyezheti 
magát a kibocsálolt gyüjtöiveken. — 

alakuló gyűlés a mint nagyjában 
előre megjelölni lehet, a kővetkező-
képpen folyik  le. 2«i án reggel 9 órakor 
:i város közönsége nevében dr. Uj-
falü̂ i  Jenő polgármester togadja a 
Bakovszky István vezetése alatt jövö 
idegeneket. Délelőtt 10 órakor a város-
ház előtt megtartják a megalakuló gyű-
lést. Délben a Vigadó vendéglőben 
ltunk. tt. Az érteke det délután 7 órakor 
éri végei, a mely után a társaság Bálint 
Lajos vendégszerető házához vacso-
rához volt hivatalos. 

— Személyi hírek.  A mint értesülünk, 
a íolyó hó 26-án megtartandó kath. nép-
szövetség alakuló ülésén illusztris vendége 
lesz Csíkszeredának, a mennyiben Ra-
kovszky István házelnök is részt vesz az 
alakuló gyűlésen és beszélni is log.,— 
Vele utaznak le Zbóray Miklós, Haller a 
szövetség főtitkárja  és mások. 

— Tárgyalás a csíkszeredai képvi-
selőválasztás Incidense ügyében. A leg-
utóbbi képv. választáson, amint tudjuk 
Dr. Nóvák Albert ügyvéd képviselőjelöltet 

választás előtt Csikszereda között^ egy 
néhány csíkszeredai polgár tettlegesen in-
zultáló. Emiatt Dr. Nóvák bűnvádi feljelen-
téit tett ellenük. A helybeli kir. törvényszék 
az inzullálói nagy részét megbüntette. A 
mint értesülünk, ez az ügy a kir. táblán is 
niegiordult, ahol a kir. törvényszék iíéletc 
lielybenhagyatott, csupán Dávid József  csík-
szeredai polgári mentette lel a tábla. 

Az 1909—10. évi közigazgatási tan-
folyam  1. félévi  tanrendje. Hétfő.  Órák: 
2—3-ig Büntető jog dr. Bedö Sándor. — 
.'5—4-ig ugyanaz. 4—5-ig Pénzügyigazga-
tás. Horváth Miklós. 5 - 6 - i g Közgazdasági 
igazgatás. Hofbauer  Aurél. 6—7-ig ugyan-
az. Kedd. Órák : 3—4-ig Büntető jog dr. 
Bedö Sándor 4—5-ig Községi igazgatás 
Melha Valdetnár. 5—6-ig Magyar közjog 
dr. Sárkány Miklós. 6—7-ig ugyanaz. — 
Szerda. Órák: 3—4-ig gyámság és gond-
ság dr. Szász Károly. 4—5-ig Községi igaz-
gatas Melha Valdemár. 5—6-ig Magyar 
magánjog dr. Láni Oszkár. 6—7-ig ugyan-
az. Csütörtök. Órák : 3—4-ig Pénzügyigaz-
gatás Horváth Miklós 4—5-ig Állami és 
községi számvitel Eperjessy György 5--6. 
Magyar magánjog dr. Láni Oszkár. 6—7. 
ugyanaz. Péntek. Órák: 3—4-ig Állami és 
községi számvitel Eperjessy György. 4—5. 
Törvényhalósági igazgalas dr. Sárkány 
Miklós. ;")—6-ig ugyanaz. 6—7-ig Pénz-

ügyigazgatás Kiss János. Szombat. Órák : 
3—4-ig Közgazdasági igazgatás dr. Balla 
Aladár. 4—5-ig ugyanaz. 5 —6-ig pénzügy 
igazgatás Kiss János. 6—7-ig ugyanaz 

— A Gábor Áron hld felavatása. 
A Feketeügyön, Kökös mellett épült uj 
„Gábor Áron" vashidat aug. 28-án délelőtt 
avallák fel  s adták át a forgalomnak  egé-
szen csendesen minden nagyobb ünnepé-
lyesség nélkül. Az uj vashid az 1848-íki 
fahid  helyett épült, melyen Gábor Áron is 
elefeett.  Az épités, mely közel 10 hónapig 
tartott, 1909. augusztus hözepén fejeződött 
be. Az uj hid 140,000 koronába került. 

— Lopás. György Ferencz ditrói lakos-
tól elloptak 40 koronát, a tettest Lukács 
Pál személyében letartóztatták, aki kihall-
gatása alkalmával bevallotta, hogy már ko-
rábban is 20 koronáig megkárosította egyik 
társát. 

— Lopott marha a husszékben. Czá-
rán György salamási lakós panaszt lett ar-
ról, hogy a legelőről ellopták egy lelténél. 
A csendőrség erélyes- nyomozása a lettest 
csakhamar kézrekeriletle Bojum Lipót bor-
széki mészáros személyében, de már ak-
korra a tehenet leütötte és luisszékében ki 
is árusította. A bünügyi eljárás megindult 
ellene. 

— Szerencsétlenség a hadgyakorla-
ton. A királygyakorlalok ez évben. Morva-
orvaszágban (olylak le. A gyakorlatok be-
fejezése  után nagy szerencsétlenség történt 
Az ezredek a szabad ég alatt háltak. Éjiéi 
felé  fényszórói  hirtelen működni kezdtek. 
A lovak az éles fénytől  megbokrosodtak, 
eltépték a kötőféket  és végig gázoltak az 
alvó katonákon. Egy szakaszvezetőnek a 
mellkasát és oldalbardáit nyomták be és 
11 közlegényt súlyosan megsebesítettek. 

— Külföldi  vélemény. A Budapes-
ten megtartotf  orvosi világ kongresszus 
külföldi  tagjait többek között az is kelle-
mesen lepte meg, hogy a Magyar Ásvány-
víz Forgalmi és Kiviteli r. t. őket kivétel 
nélkül itt tartózkodásuk alatt díjtalanul 
látta el hires erdélyi ásványvi zeivel. —-

_A világhírű orvosok nem győzték — fő-
leg â Borhegyi, Borszéki, Előpataki és 
Sztojkai ásványvizek kiválóságát hangoz-
tatni. Kitasató, a világhírű japán orvos kü-
lönösen a Sztojkai lúgos, sós vizet oly 
páratlan gyógyhatásnak nevezte, hogy igé-
retel tett arra nézve, hogy lehetővé teszi 
annak Japánba állandó kivitelét. 

— Blériot budapesti felszállása.  — 
Mint egész biztos forrásból  vesszük, Blé-
riot Budapestre jön és itt október 17-én 
fog  felszállani  repülőgépével a Vérmezőn. 
Blériot irodájában a világ minden részé-
ből számtalan ügynök telt ajánlatot, hogy 
fölszállására  szerződtesse. Blériot azonban 
ugy döntött, hogy csak Budapesten és 
Londonban száll föl;  a többi ajánlatokat 
mind visszaulasitotta. 

— A spanyol-mór háború. Ebben 
a háborúságban — ugy látszik — csak-
ugyan döntő csala előtt állanak a harcoló 
felek.  Aguillera tábornok hadoszlopa foly-
tatta a mcnelcl Zokko cl Árba és Renaliza 
felé.  Ezerötszáz mór megtámadta a had-
oszlopot, de visszaverlek őket. A spanyo-
lok behatollak az ellenség táborába, egy 
részét elpusztitotlák és megszállották az el 
lenséguek Haddara középpontjában fekvő 
pozícióját. A mórok közül számosan meg-
haltak, — a spanyolok részéről is többen 
megsebesültek. 

Legolcsóbb bútor bevásárlási forrás 

Székely és Réti bútorgyára 
MAROSVÁSÁRHELY, Főtér 47. 

Van szerencsénk a n. é. közönség tu-
domására hozni, hogy bútor üzletün-
ket, mely Erdély legszebb látványos-
sága, egy nagyobb szabású asztalos 
műhellyel bővítettük ki és elvállalunk 
háló, ebédlő, szalon és uri szoba, 
szálloda és fürdőberendezések  ké-
szítését a legjutányosabb árak mellett. 
— Óriási választék vas- és réz búto-
rok ban. Szőnyeg, függöny,  ágy- és 
asztalterítők, gyermekkocsik és gyer-
mekszékekben. — Saját elsőrangú 
kárpitos műhelyünkben elvállaljuk a 
legfinomabb  kárpitos munkák elkészí-
tését és különösen angol bőrtnun-
káinkra hívjuk fel  a n. é. közönség 
ügyeimét. — Angol bőrgarnitúrák 
360 koronától kezdve. Elvállaljuk 
menyasszonyi kelengyék szállítását és 
készséggel mulatjuk be gazdag minta-
gyüjlcményünket. Meghívására minden 
vétel kötelezettsége nélkül személyesen 
oda utazunk a reiidelmény felvétele 
végeit. Kérjük a n. é közönség szives 
Iái nógatását és vagyunk kiváló 

tisztelettel 

S z é k e l y és Réti butorgyárosok. 
— Küzdelem az északi sarkért. — 

Peary északsarki utazónak sikerült elérnie 
az északi sarkot. Ő nem találta meg azt 
az amerikai lobogót, amelyet Cook állító-
lag kitűzött oda. Amerika lobogóját tehát 
ö tűzte ki az északi sarkra. A tudományos 
körök élénk érdeklődéssel néznek a nagy 
küzdelem elé, amely a két sarkfelfedező 
közt fog  lefolyni. 

j— Szabómunkások kerestetnek. El 
síkon*}" nagy munkások Kolozsváron Harkó 
Lajos (Szentegyház-utca) üzletébe állandó 
alkalmazásra felvétetnek.  3—10 

Laptulajdonos: Dr. Nagy Béni. 
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Egy jó családból való fiu, 
ki legalább 4 középosztályt végzett, 
Rács B é l a céghez Karczfalvára  t a-

n u l ó n a k f e l v é t e t i k . 
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Önkéntes árverés. 
Dávid Gyula honvéd őrmester és 

neje szül. Petres Karolina inagán ár-
verésen e l a d j á k folyó  hó 26-án 
d. u. 2 órakor Csíkszeredában, a 
Hargita-utcában saját házuknál levó 
belső telket és az összes külsősé-
get. Közliik van egy kaszáló, mely 17 
hold, továbbá az összes közhelybeli 
illetmény és 4 törvényterü széna. 2-3 

Csíkszeredai róm. kath. hivek 
figyelmébe  ! 

Miután a Csíkszeredában meg-
üresedett kántori állásra a legkitűnőbb 
erők és képzett tehetségű egyének pá-
lyáztak, felkérem  kedves híveimet, 
hogy a folyó  hó ^6-án, vasárnap d' 
u. 3 órakor a templomban tartandó 
kántori próbára minél szimosabban 
szíveskedjenek megjelenni, hogy igy 
meggyőződvén minden egyes pályázó-
nak tehetségéről és képességéről a f. 
hó 27-én délután 3 órakor a város-
háza nagytermében tartandó kántor-
választói gyűlésen liszla felfogást  és 
meggyőződést szerezhessenek maguk-
nak a pályázókról. 

Csikszereda, 1909. szept. 18-án. 
Szigethy Gyula 

plébános. 

MEGHÍVÓ. 

folyó  hó 30-án délután 2 órakor 
a Gyergyói Mezőgazdasági Előleg -
egylet helyiségében Ditróban tartja 

alakuló közgyűlését 
melyre a részvényesek tisztelettel meg-
hívatnak. Ditróban, 1909. szept. 9. 

Az Alapítók. 

TÁRGYSOROZAT: 
1. Az alaptőke jegyzése és a 30 

százalék befizetéséről  jelentés. 
2. A részvénytársaság megalaku-

lásának kimondása. 
3. Közgyűlési Elnök és jegyző-

könyvvezető megválasztása. 
4. A jegyzőkönyv hitelesítésére 2 

tag kiküldése. 
5. Az alapszabályok tárgyalása és 

megállapítása. 
6. Az igazgatóság, felügyelö-bi-

zottság és tisztviselők megválasztása. 

Sz. 656—1909. végrh. 

Árverési hirdetmény. 
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a csíkszeredai kir. já-
rásbíróságnak 1909. évi 8868. polg. sz. 
végzése következtében Dr. Kovács Gyárfás 
ügyvéd által képviíc t Benő Pál csikszép-
vi/.í lakós javára 400 kor. s jár. erejéig 
1909. augusztus Kl án foganatosított  kielé-
gítési végrehajtás uijáu lefoglalt  és 5000 
koronára becsült következő ingóságok, tt. 
111. : 1 gözerejü cséplő gárniturának és egy 
motor cséplő gárniturának végrehajtási 
szenvedői megillető egyharmad rész tulaj-
dona nyilvános árverésen eladatnak. 

Mely árverésnek a csíkszeredai kir. 
járásbíróság 1909. évi V. 1019. sz. végzése 
folytán  400 kor. tőkekövetelés, ennek 1909 
április 9. napjától járó százalék kamatai és 
eddig összesen 88 kor. 75 fillérben  biróilag 
már megállapított költségek erejéig csik-
szentdomokosan a végrehajtást szenvedő 
és társa fürészgyúr  leiepén hol lefoglalva 
lettek leendő megtartására 1909. évi szep-

I O O O H Magyar ember csak magyar ásványvizet igyek I 

Magyar Ásványviz Forgalmi és Kiviteli E é m í i i f - T í r s a s í g  Budapes t , v . , B á t h o r y - m c a 5. s z á n ^ 
Kizárólag természetes magyar ásványvizet hozunk forgalomba. 

Borszéki Boldizsár, idillt gyomorbaj ellen 
Borszéki Fokul, az ásványvizek királya, köszvény ellen 
Borszéki Kossuth, vérszegénység ellen 
Bodoki Matild, alkális savanyúvíz 
Baross, vesebaj ellen 

26 fillér. 
26 
26 
18 
26 . 

Egy liter viz ára palackcsere mellett 
Borliegyl, hugyhajtó 
Boholti, Uditő viz . 
Elópatakl, sárgaság ellen 
Felsórákosi Mária, légcsőhurut ellen 
Hargitaligeti, Uditő ilal 

26 
26 
18 
26 
26 

Kérdezze meg az orvosát 
és megtudja, hogy a 

I O O O M 

t e r m é s z e t e s á s v á n y v í z 
Magyar ásványvizeink a külföld  majdnem összes gyógyvizeikkel pótolhatók, 

s a o o B s s 

fiUér.  Horgász, étvágygerjesztő 18 (illér 
Kászonfőkul-Salut-.ris  jód- cs lithium tartalmú 18 
Répáli, égvényes ásványvíz . . . 18 
Székely-Sellers, idült gyomorbajok ellen 26 
Sztojkai, cukorbetegség ellen 28 

és kellemes Íz össze nem - ' 
lasoníitható a mesterséges ásványvizekkel. 

Kaklar: rahndrich Zoltánnál (Csikszereda.)* 3 E 



4 ik oldal. 

tember hó 27-ik napjának délelőtti 10 
órája h a t á r i d ő ü l k i t i i z e t i k és 
ahhoz a venni szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az órin-
tett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c 107. 
és 108. §-a értelmében készpénzfizetés  mel-
lett, a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is 
el fognak  adatni. 

Amennyiben az elárverezendő ingósá-
gokat mások is le és feliilfoglaltalták  s 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezon 
árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §..értel-
mében ezek javára elrendeltetik. 

Kelt Csíkszeredán, 1909 évi szept. hó 
<.) ik napján. 

Molnár Sándor, 
kir. bír. végrehajtó. 

Csikszeredában a gőzfürdővel  szemben egy 
telek, a rajta levő faházzal  és gazdasági 

épülettel. 

[OO OOE 

Szvm 1669 909 ki. 

Hirdetméuy. 
Csíkszereda városban összeirt jövö 

évi esküdtképes férfiak  alap lajstroma 
a városi tanács jegyzői iroda helyiség-
ben folyó  évi szeptember 15 tői 30-ig 
tizenöt napi közszemlére ki van téve. 

Ezen 15 napi határidő alatt azt 
bárki megtekintheti és az ellen fel-
szólalhat. 

Csíkszereda, 1909. szept. 15-étr 
A városi tanács. 

Sz. 1694—909. ki. 

Versenytárgyalási hirdetmény. 
Csíkszeredai r. t. város polgármostere 

a Somlyói patak és mellékágai (Taploczai 
patak és malomárok) medertisztogatása ke-
retében végrehajtandó mintegy K>00 ms föld-

kiemelés vállalati biztosítása czéljából az 
alábbi feltételek  mellett nyilvános versenyt 
hirdet. . . 

1. Az árlejtésen csakis hazai vállalko-
zók vehetnek részt. 

2. A brassói m. kir, kultúrmérnöki hiva-
tal által 381—909 sz. a készített terv a 
szerződési minta, mely a vállalat részletes 
feltételeit  is tartalmazza, valamint ajánlati 
minták Csíkszereda város polgármesterénél 
megtekinthetők, illetve vállalkozók rendel 
kezéséro bocsáttatnak. Ajánlat tevők köte-
lesek egységáraikat ajánlataikban számje-
gyekkel és betűkkel kiirni. 

3. Az 1 kor. bélyeggel ellátott és le-
pecsételt ajánlatok legkésőbb 1909. évi 
s z o p t e tub e r hó 30-án délelőtt 10 óráig 
Csíkszereda város polgármesterénél nyúj-
tandók be. Az addig beérkezeti ajánlatok 
ugyanakkor fognak  a városházánál nyilvá-
nosan felbontatni. 

4. Később érkezett, távirati uton kül-
dött vagy utóajánlatok figyelembe  nem vé-
tetnek. 

5. Az ajánlati egységárakkal és a ter-
vezeti munka mennyiségekkel számítandó 
összeg ötszázaiékának megfelelő  bánatpénz 

38. szám. 

vagy ilyenül elfogadható  értékpapírok Csík-
szereda város pénztáránál előzetesen In-
teendő s a letéti elismervény az ajánlathoz 
csatolandó. 

Csíkszereda, 1909. szeptember Kl án. 
Dr. Uj falusi  Jenő 

polgármester. 

ALAPÍTTATOTT 1X85. 

Harkó Lajos 
uri szabó-üzlete, Kolozsvárt. 

— Szentegyház-utca 2. Státus palota. — 
(Sürgönyeim: Harkó szabó, Kolozsvár. 

Ajánlja dusan|fel.szerelt  szövetraktárát um: 
Hazai és angol szöveteit. 

Vidékre megrendelőknek minta gyűjte-
ményét készséggel kiildi meg, mértékvó-
tel és próba helyett elegcudő egy jól álló 
használt ruha beküldése. Vidéki megren-
deléseket jutányos áron pontosan eszközöl. 

I Pollitser ssrvlaibatoriuni 
| nyilvános orvosi rendelő-intézel sérv-
| bajosok, túlnőttek és amputállak részérő 
1 Itudape.st. IV., Kos<ntli Lajw.-t n. 8. félem 

Az intézet szakorvosa bárkinek teljesen 
díjtalanul áll rendelkezésére. Az orvos-
Az orvosi vizsgálat igénybevétolo vásár 

lásra nem kötelez. 
Orvosi ellenőrzés! Mérsékelt árak ! 

Egyéni speciális kezelés ! 
Szabadalmazott sérvkötők 5 K. felfelé 
Vidéki megrendelésedet az intézet szakorvosa 
által lelkiismeretesen felülvizsgáltatnak  s ponto-
san és legnagyobb titoktartás mellett eszközöl-
tetnek. Hygcnikus cikkek a legfinomabb  minő-
ségben, orvosilag ajánlva és steriziálva. Feltétle-
nül megbízhatók. Tucatonkint 2—16 K. Ugyan-
ott jelent meg: .Az ember egészsége" c. orvosi 
mii, kizárólag sérvbajokkal foglalkozik.  E mun-
kát bárkinek borítékban dijtalanul kuld az intézet. 

R5 -o-• Sr 

k iskolai idény beálltával 
mindennemű tankönyvek, rajzeszközök, füzetek,  festékek,  táskák, 
szijjak, körzők, ecsetek, tinta- és tinlalarlók, tusok iskolai naplók 

nagy választékban, olcsó árban, szolid 
és pontos kiszolgálás mellett kapható: 

Szvoboda Jíiklös könyv- és papirkereskedésében 
Csíkszeredán, (dohány nagytőzsde mellett). 

A legolcsóbb bevásárlási forrás 

FEKETE VILMOS 
illatszertárában, Csíkszereda (Főtér). 

Kaphatók a legfinomabb  illatszerek dc 
kagrainonként és mindennemű arc- és 
kézápolő szerek. Gyógy- és virágszappan 

Az Inda-sósborszesz fólerakata. 

Petrol-hajszesz korpa és hajkihullás el-
len. Hajrák-regenerátor az őszülő haj-
nak visszaadja az eredeti ifjúkori  szí-
nét, valamint mindennemű különleges-
ségek raktára. A Thymol és Stomaiu-
fogápoló  szerek a legjobbak. A Trifo-
Ictnu (hajpelrol) hölgyeknek állandó haj-
ápolásához nélkülözhetetlen. A Honev 

Jelly a legfinomabb  kézfinomító. 

Vidéki megrendeléseket a legpoulosnb-
ban eszközlök. 43 -

Találmányokat 
szabadalmaztat és értékesít; 
védjegy- és minta-oltalom az Ssszss államokban 

Pataky Vilmos 
hites szabadalmi ügyvivő 

89-22. Budapest IV., Eskü-ut 3. 
5i)« «ubtdalml IroMk i kMMIdSn: 

Berlin, Paris, Amsterdam, 
W,ljlfilti.iliiMiin.  M.nuUfi|«<ta.  N w w r i i m 

H Ö L G Y E K 
részére nélkülözhetetlen. 

3 
</) <t> 

•o; 

M 
(0 

CS <0 ÍS"0 
o 

CL io 
u 

L e g j o b b s z é p i t ő v s z e r a 

Földes-féle  M f l R Q I T 
l'ár nap :íI:iII iii/losan eltávolít SZeplŐt, máj foltot, 
pattanást, bőratkái (Mltesser) és miinlrn más bör 
baji. Kisimítja a ráncokat és az arcot fehérré, 

simává varázsolja, üdít és fiatalit. 
Ára: kis tégely 1 korona, nagy 2 korona. 
Kiváló toilctt-cikkek : Margit-hölgypor (3 színben) 1'20 kor., Margit-
szappan 70 fillér,  Margit-fogpép  1 korona, Margit-arcviz 1 korona. 

Kapható: GÖZSY ÁRPÁD gyógyszerésznél Csikszeredában. 
2 2 -

5- o -
Sí < 3 te N £ 

O o. 

O- 3 — 

M-i-it ? „Papa megengedte !" 
Hisz' valódi Jacobiféle  Aatiiiicotin cigaretta-hüvelyek 

FADOBOZBAN 

Figyelem! Csakis a Jacobi jelzés valódi! 
Miuden Fadoboz 1 érdekes bfiviiszkártyát  tartalmaz' 

[ O ^ O O ^ O ] 

L i t t k e L S r ? 
Főraktár: Budapest, IV., Szép-utca 3. szám. 

Frigyes főherceg  ő császári és királyi fensége 
Salvator Lipót főherceg  ö cs. és kir. fensége  és a 
Nemzetközi, Hálókocsi"- és „Európai Express-

vonat-Társaság" S Z Á L L Í T Ó J A . 

P E Z S G Ő F A J O K : 
Sport „GRAND VIN SEC", „FOR ENGLAND" (savanykás), 
Casino „EXTRA S E C" ,1 Britania „Extra Dry" cukor nélkül. 
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Minden hölgynek kétségtelenül leg-

főbb  vágya, liogy mentől szebb legyen s 
hogy ezen célját elérhesse, megragad 
minden alkalmat, ós a legképtelenebb dol-
gokkal kenegeti arcát. — A legtöbb eset-
ben saját kárára teszi ezt, mert nemcsak, 
hogy szép nem lesz. hanem ellenkezőleg 
sok osetben tönkre teszi arcbőrét ugy, 
hogy igen hosszú idő, gondos ápolás kell 
ahhoz, hogy ismét helyrehozza. 

Az a világon egyedülálló siker, me-
lyet Gutori Földes Kelemen aradi gyógy-
szerész Margit-Créme-jével elért (különö-
sen Francia- és Németországban) sok em-
bert arra bírt, hogy ezt a világhírű, ár 
talmatlan és az arc minden tisztátlansága 
(szeplő, májfolt,  kiütések stb) ellen pá-
ratlan és csodálatosan haló szert utánoz-
zák. Természetes, hogy ez senkinek sem 
sikerül, mert a Margit-Créme készítésének 

titkát senki más nem ismeri, mint a fel-
találó cs készitő s épen azért, mert a 
titkot soha Benkire nem bizta, hanem min 
den egyes készítményt maga állit elő, a 
Margit-Créme mindig egyforma,  annak ki-
dolgozása a leggondosabb, tehát hatása 
is rögtöni és biztos. Óvakodjunk tehát 
arcunkat mindenfélével  kenegetni és hasz-
náljunk oly szert, melyet angol, amerikai 
és francia  hirneveB orvosok is ajánlanak, 
mint egyedül biztos és ártalmatlan szert 
az arc szépítésére és a szépség megőr-
zésére. Ez a világhírű szépitőszer a Föl-
des-féle  Margi t Créme — Ára: kis 
tégely 1 korona, nagy tégely 2 korona, 
Margit-szappan 70 fillér  és Margít-pouder 
(fehér,  rózsa és créme sziliben) 1 kor. 
20 fillér.  Csikszerepán  kapható  Fekete 
Vilmos,  üzletében.  —•_>;< 

Es minden  gi/ói/szertárban. 

A l b e r t í y S á n d o r BRASSÓ, Kórház-utca 6. szám. 
Sürgönyeim: „ALBERTFY" Távbeszélő: 358. 

= Műszaki s építkezési anyagok üzlete, asphalt és eementipar vállalat. 
d i,*' i minden a cement és asphalt-ipar szákmába tartozó munkálatokat jótállás és jutányos árak mellett 

i •• , , r ? n x P ° ^ l a n d " é s román-cementet, gypszet, nádfonatot,  tűzálló téglát chamotlisztet, elszigetelő és fedéllemezt 
koszenkatránzt, carboliumot, fedélmázat,  fali  és fedéltéglát,  meszet, szóval mindennemű építkezési anyagokat olcsó árakban. 
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Nyomatod Szvoboda Miklós könyvnyomdájában, Csikszeredában. 


